

## **ВО ЧТО ИГРАЛИ СОВЕТСКИЕ ШКОЛЬНИКИ?**

- 👉 Портфели советских школьников были тяжелее, чем современные.**
- 👉 Каждый день 5-6 уроков, для каждого из них – по учебнику по 350 г.**

*Итого, вес такого рюкзака составлял 4-5 кг минимум.*

- 👉 В советские времена у детей не было ни компьютеров, ни планшетов, ни смартфонов, однако это не мешало им весело проводить время и жить беззаботной жизнью. Во дворе прыгали через скакалку, играли в семь стеклышек, вышибалы, в козла, в догонялки, в казаки-разбойники, ножички, в банки, в пыжа, в чай-чай-выручай, катались на велосипедах и громили друг друга в пионербол.**

### **Пионербол**

- 👉 Появился пионербол в 30-е годы прошлого века и название свое получил благодаря тому, что эту советскую игру предпочитали пионеры. По необходимому инвентарю пионербол в принципе является сокращенным вариантом волейбола, но есть и отличия: в пионерболе в основном мяч ловят, а не отбивают. Да и мячей может быть больше одного.**

### **«Слон» до победы**

- 👉 Куча-мала кричащих и хохочущих школьников в пыли посреди школьного коридора, мокрых от пота, но необычайно довольных собой ... Это «слон» – самая популярная мальчишечья игра советских школьников.**

**На перемене мальчишки разбиваются на две команды. Первая часть, держась друг за друга, в наклоне создает «спину слона». Задача команды – выдержать любую нагрузку и пройти несколько шагов. Если «слон» разваливается, то команда проигрывает.**

### **Классики вне классов**

- 👉 Многие думают, что игру в классики придумали в СССР. На самом деле это очень древняя игра. Уже в Средние века мальчишки (изначально игра была мальчишеская) прыгали по пронумерованным квадратам. С наименьшим энтузиазмом в классики дети играли и во времена СССР.**

**Правила.** На асфальте мелом чертится прямоугольное поле с 10 квадратами. Вариантов прыжков и разметки площадки существует несколько. Но, как правило, игроки по очереди кидают битку (камушек, коробочку из-под леденцов, шайбу и т. д.) в первый квадрат. Затем первый игрок перепрыгивает из квадрата в квадрат и толкает впереди себя битку. Наступил на черту или битка на нее попала, встал на обе ноги – ход переходит к другому.

### Крутые вышибалы

Играя в эту игру, можно было больно получить мячом по голове, но зато азарт зашкаливал. Тем более для этой игры времен СССР не нужно было ничего, кроме мяча.

**Правила.** Выбираются вышибалы (как правило, по два человека на каждую сторону). Они встают друг напротив друга на расстоянии примерно 10-15 метров. Вышибаемые встают в центре площадки.

**Задача вышибал** – попасть мячом во всех игроков (если тебя коснулся мяч, уходишь с поля). **Задача вышибаемых** – быть ловким и быстрым и уворачиваться от мяча.

### Резиночка

Культовая дворовая игра времен СССР. Сложно найти ребенка 1970-1990-х годов, который не прыгал бы в резиночку. Владелец новой упругой резиночки (это был дефицит) во дворе пользовался особой популярностью.

**Правила** игры просты и сложны одновременно. С одной стороны, не нужно ничего, кроме 3-4 метров резинки. С другой – в уровнях и упражнениях можно запутаться (в детстве их все знали наизусть). Итак, двое игроков натягивают резинку между собой, а третий прыгает через нее.